

# 民族团结一家亲 同心共筑中国梦

大屯矿区第一小学开展民族团结系列活动



为丰富校园文化生活,培养学生成民族团结意识,增强民族自豪感,大屯矿区第一小学举行“民族团结一家亲 同心共筑中国梦”主题系列活动。

首先是“民族团结一家亲 同心共筑中国梦”国旗下讲话。活动中,学校少先队代表在国旗下号召全体学生,继续保持积极向上的精神风貌,继承优良传统,开创各族师生团结友爱、和睦相处、互帮互助、共同发展的新局面,全力构建和谐

校园,使民族团结之花开遍阳光校园内外。

通过开展此次国旗下主题宣讲活动,全校师生们受到一次很好的民族团结教育,让民族团结的思想更加深入人心,进一步增强了师生民族团结的思想意识。

其次是开展了民族团结教育主题班会。此次主题班会形式新颖,主题突出,寓教于乐。活动中,各班用不同的形式组织开展讨论、学习,同学们讲述发生在我们身边

的民族团结感人的事迹等,随后开展了积极热烈的发言和讨论。通过本次班会,让学生们了解和学习了各民族的灿烂文化同时,也更加坚定了孩子们努力学习、为维护民族团结和祖国统一贡献自己力量的决心!

学校也将在以后的工作中不断总结经验,认真开展民族团结进步教育活动,让五十六个民族的灿烂文化在孩子们的心灵中播下“中华民族一家亲”的种子。

民族团结教育主题班会

# 以书为伴 不负童年

## 沛县泗水小学六(1)班小书房评展

小学时期是学生阅读的重要阶段,通过读书不仅可以使学生加深对教材的理解,拓宽学生的知识面和视野,而且也可以提高他们从不同角度分析和解决问题的能力。

俄国教育家苏霍姆林斯基经过多年的研究证明:正确的阅读方式和大量的阅读实践,能直接促进人的大脑发展,有些小时候聪明伶俐的儿童随着年龄的增长反应越来越迟钝,很重要的一个原因就是小时候没有养成正确的

阅读方式和良好的阅读习惯。

我始终相信,读过的书不会白读,它会在未来的某一个场合帮我表现得更出色。腹有诗书气自华。那是我对读书最初赋予的意义。

阅读,不仅可以遇见最美的时光,还有更好的自己。愿每一次开卷,都能为成就一个更新的自己积攒力量。从今天起,我们未来的每一天时光里,都与书籍来一场美美的约定,不见不散!

黄平



# 走近鲁滨逊 共读漂流记

## 沛县泗水小学六(12)班举办手抄报展

沛县泗水小学六(12)班同学们近期阅读了《鲁滨逊漂流记》,这本书带给我们震撼人心的认知。二十几年的荒岛生活,多少孤独,多少苦闷,多少困难,多少惊险;多少自我宽慰,多少自我辩证,多少开创改变,多少转危为安。书中鲁滨逊教会了我们什么叫顽强毅力,什么叫聪明能干,什么叫辩证看待问题……

孩子们制作手抄报表达自己的阅读感想。  
黄平



孩子们制作的手抄报



学生制作手抄报对校园欺凌说“不”

# 抵制校园欺凌 守护生命之花

大屯矿区第一小学开展校园防欺凌主题教育系列活动

学校是教育的圣地,青少年是祖国的未来,是民族的希望。校园欺凌事件是不可接受、不被允许的。为了净化校园环境,预防校园欺凌事件的发生,促进少年儿童健康成长,增强小学生法治观念,为促进学生身心健康、预防校园欺凌事件的发生,守护平安校园,大屯矿区第一小学开展“抵制校园欺凌,守护生命之花”主题的校园防欺凌主题教育系列活动。

为深入落实中小学生防欺凌工作的有关精神,保障未成年人平安健康成长,严防学生校园欺凌暴力事件发生,进一步加强校园安全法制教育,营造平安、文明、和谐、友好的育人环境,2023年2月21日下午,各班召开了以“预防校园欺凌”为主题的班会活动。

各班认真开展了校园防欺凌主题班会。在主题班会课上,班主任向学生讲解了有关校园欺凌的常识,并利用案例分析,展示了校园欺凌给受害者带来的伤害及严重后果,并教会孩子们如何应对校园欺凌,当同学之间发生矛盾、纠纷、摩擦时,不能隐瞒,不能“以暴制暴”,而是要敢于向校园欺凌说“不”,并通过正常程序和法律途径来维护自身的权利,做遵纪守法的好学生,同学们之间友善相处,坚决反对校园欺凌事件的发生。

学生通过自己制作手抄报对校园欺凌说“不”。

通过这一系列的安全教育活动,全体师生对校园欺凌有了深刻的认识,同学们提高了抵制和防范校园欺凌的能力,增强了法制观念和自我保护意识,愿所有的孩子在美丽的校园里展现出朝气蓬勃的笑容,健康相伴,快乐成长!

# “阅”读越好 “悦”好越读

## 沛县泗水小学六(12)班“最美书房”评展



沛县泗水小学开启了“小小书房”展评活动。一起来看看六(12)班同学们的“阅读书房”吧。

这是贾曜鸣的阅读空间,给人高深的感觉。所谓“高深”,因为他的书架种类最多,范围最广。妈妈说他每天一坐下来,“读不停”。学校课间他也看课外书,时不时,他还要看考黄老师呢!

这是李子萱的书屋。瞧,她坐在那里,好像沉浸在自己的世界,这个世界只有两个声音:那就是她和作者的对话……

这是樊庆彦的书屋。书目分类整齐摆放,他说每天最快乐的时光就是这时候——处理完所有事情来自由自在地读会书。看他书架上的模型,想必也是位拼装高手吧!

这是闵敬权的书屋。书架怎么少得了“工具书”呢!它可是我们“不会说话的老师”!

这是刘易阳的书桌。一眼看见他“威风凛凛的皇宫宫殿”拼装,一定有几千片吧。可他除了爱拼装也爱读书,看读得多认真,每天坚持呢。

这是刘轩的书桌。是他学习进取的乐园,小小书桌,快乐无限。

这是公治文博的书房。大大的世界地图承载着他宏达的梦想。

这是阚惠泽的书房。整齐有序,沉迷在书房读书的他,怎么看怎么帅!

这是徐纳的书房。靓丽的她,亮亮的光,照亮她阅读的书房。

这是王博宇的书房。瞧,他正专心致志地温习当天的英语单词。小小书房,助他每天进步一点点。

同学们,你的书房给你带来哪些快乐,给你带来哪些美好的故事呢?

黄平